

# Το ΤΕΕ καλεί σε ειλικρινή διάλογο για τα επαγγελματικά δικαιώματα

**Τ**ο ΤΕΕ επιζητεί έναν γνήσιο, ειλικρινή και ουσιαστικό διάλογο με τα αρμόδια υπουργεία και όλους τους φορείς των τεχνικών, επιδιώκοντας να τεθεί τέρμα στη μέχρι τώρα αιφνιδιαστική και πελαταιακή απονομή επαγγελματικών δικαιωμάτων. Να οριοθετηθούν ρόλοι, δικαιώματα και υποχρεώσεις και να αναπτυχθεί μια νέα πραγματικότητα συνύπαρξης των τεχνικών, με διακριτό ρόλο, στην κατεύθυνση της ανάπτυξης. Θα είναι αντίθετο σε κάθε προσπάθεια υποβάθμισης της γνώσης (όπως των Πολυτεχνικών Σχολών), απονομής δικαιωμάτων προς κάθε κατεύθυνση και στη συνέχιση της απαράδεκτης κατάστασης που εφαρμόζεται έως σήμερα.

Στην κατεύθυνση αυτή κινούνται δύο επιστολές που απευθύνει ο πρόεδρος του ΤΕΕ, **Χρήστος Σπίρτζης**, η μία προς τον υπουργό Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, **Δημήτρη Ρέππα**, και τον υφυπουργό, **Ιωάννη Μαγκριώτη**, και η άλλη προς τον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, **Μιχάλη Χρυσοχοϊδη**, τις οποίες κοινοποιεί προς την υπουργό Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, **Άννα Διαμαντοπούλου**, και τον υφυπουργό, **Ιωάννη Πανάρετο**. Στις επιστολές αυτές, αφού αναφέρει ότι στα δύο υπουργεία εκκρεμεί η υπογραφή Σχεδίων ΠΔ για την επέκταση επαγγελματικών δικαιωμάτων αποφοίτων ΤΕΙ, τους ζητά να ενημερωθούν για τις θέσεις του ΤΕΕ και να γίνει ένας ουσιαστικός διάλογος, με τη συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να προκύψουν ξεκάθαρες, αντικειμενικές και μόνιμες λύσεις. Αναλυτικότερα, ο πρόεδρος του ΤΕΕ αναφέρει στις δύο επιστολές τα εξής:

«Κύριε υπουργέ,

Ενημερωθήκαμε ότι εκκρεμεί στο υπουργείο σας η υπογραφή Σχεδίων Προεδρικών Διαταγμάτων για την επέκταση επαγγελματικών δικαιωμάτων αποφοίτων ΤΕΙ, ήδη υπογεγραμμένων από τον υφυπουργό Παιδείας, Διά Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων.

Επισημαίνουμε ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και άλλοι επιστημονικοί φορείς της χώρας έχουν ήδη εκφράσει την αντίθεσή τους τόσο επί της ουσίας του περιεχομένου των διατάξεων των υπόψη σχεδίων, όσο και για τη διαδικασία που ακολουθήθηκε για την προώθησή τους.

Είναι γεγονός ότι κάποιες από τις προβλέψεις των Σχεδίων Π.Δ/των επιβάλλεται να αποσυρθούν, καθώς γεννούν επαγγελματικά δικαιώματα για αντικείμενα που δεν περιλαμβάνονται καν στα Προγράμματα Σπουδών των αντίστοιχων Τμημάτων των ΤΕΙ, άλλες, δε, πρέπει να διευκρινιστούν και να μελετηθούν, όπως αυτές που αφορούν το "διευρυμένο" Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Επισημαίνουμε ότι σε πολλές περιπτώσεις τα επαγγελματικά δικαιώματα που προβλέπονται για τους αποφοίτους των ΤΕΙ, δεν είναι καν κατοχυρωμένα για τους Διπλωματούχους Μηχανικούς.

Όπως ίσως γνωρίζετε, ουδέποτε έγινε ένας ουσιαστικός διάλογος και ποτέ δεν κλήθηκαν τα αρμόδια παραγωγικά υπουργεία να καταθέσουν τις απόψεις τους. Πουθενά στον κόσμο τα επαγγελματικά δικαιώματα δεν καθορίζονται από το αντίστοιχο Υπουργείο Παιδείας.

Το ΤΕΕ καλεί για μια ακόμη φορά όλους τους εμπλεκόμενους φορείς σε έναν ειλικρινή και συνολικό διάλογο, μέσα από τον οποίο θα προκύψουν ξεκάθαρες, αντικειμενικές και μόνιμες λύσεις σε ό,τι αφορά την εκπαίδευση στη χώρα μας και στη συνακόλουθη αναγνώριση των επαγγελματικών δικαιωμάτων, στη βάση του περιεχομένου και του επιπέδου των σπουδών.

Θυμίζουμε ότι το ΤΕΕ έχει καταθέσει προ πολλού τεκμηριωμένες θέσεις, στις οποίες η Πολιτεία δεν έχει απαντήσει.

Θεωρούμε, τέλος, πως το πρόβλημα δεν λύνεται ούτε με συντεχνιακού τύπου διευθετήσεις, ούτε με απονομή τίτλων, αλλά με βάση τα ουσιαστικά και τυπικά προσόντα που διασφαλίζουν την ασφάλεια του πολίτη και των κατασκευών.

Σας καλούμε να ενημερωθείτε για τις θέσεις του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και να καθορίσετε μια διαδικασία που θα δίνει μόνιμη λύση στο πρόβλημα και δεν θα αναπαράγει ανούσιες αντιπαραθέσεις».





και το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο Αθήνας.

Το ICEF 11 σκοπό έχει να προάγει τη γνώση στο χώρο της Μηχανικής Τροφίμων και να δώσει την ευκαιρία για ανταλλαγή απόψεων, διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων και πιθανές συνεργασίες μεταξύ της διεθνούς επιστημονικής κοινότητας και της βιομηχανίας τροφίμων.

Το θέμα του ICEF 11 θα είναι «Ο ρόλος της Μηχανικής Διεργασιών Τροφίμων σε ένα κόσμο που διαρκώς αλλάζει» και ο σκοπός του θα είναι η διερεύνηση του κατά πόσο η Μηχανική Τροφίμων μπορεί συντελέσει στην εξεύρεση λύσεων σε βασικά προβλήματα που δημιουργούνται λόγω των αυξημένων διατροφικών απαιτήσεων και του υπερπληθυσμού και την ταυτόχρονη μείωση πόρων σε φρέσκα υλικά, ενέργεια, καθώς και περιβαλλοντικά προβλήματα.

Η Οργανωτική Επιτροπή του ICEF 11 θεωρεί τη συμμετοχή των μηχανικών Τροφίμων σημαντική για την επιτυχία της διοργάνωσης και τους προσκαλεί να υποβάλουν τη δική τους εργασία. Η υποβολή των περιλήψεων γίνεται δεκτή μέχρι τις **15 Οκτωβρίου 2010**.

Όπως αναφέρει σε σχετική ανακοίνωση ο πρόεδρος του IAEF και ICEF 11, καθηγητής Γεώργιος Σαραβάκος «Η Διεθνής Επιτροπή των IAEF και ICEF 11 θα καλωσορίσουν με μεγάλη χαρά τους Μηχανικούς Τροφίμων στην Αθήνα το 2011».

] [www.icef11.org](http://www.icef11.org).

Γραμματεία του συνεδρίου:  
Καθηγητής Πέτρος Τσούκας,  
Σχολή Χημικών Μηχανικών, ΕΜΠ,  
Αθήνα, 157 80, Ελλάδα,  
e-mail: [icef11@chemeng.ntua.gr](mailto:icef11@chemeng.ntua.gr).

## ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

# το 11ο Διεθνές Συνέδριο Μηχανικής Τροφίμων

**Τ**ο πιο σημαντικό Διεθνές Συνέδριο στο χώρο της Μηχανικής των Τροφίμων, διοργανώνεται κάθε 4 χρόνια σε χώρες με παράδοση στο συγκεκριμένο επιστημονικό πεδίο. Στο 10ο Διεθνές Συνέδριο (ICEF 10), το οποίο πραγματοποιήθηκε στη Χιλή το 2008, αποφασίστηκε από την «International Association of Engineering and Food (IAEF)», κα-

τόπιν ψηφοφορίας, το ICEF 11 να γίνει στην **Αθήνα, 22-26 Μαΐου 2011**. Οργανωτής είναι η Σχολή Χημικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, ενώ το ΤΕΕ ως εθνικός φορέας των Μηχανικών έχει το ρόλο του βασικού συνδιοργανωτή. Συνδιοργανωτές είναι επίσης το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθήνας, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης



**ενημερωθείτε**  
ενημερωθείτε για τα επιστημονικά άρθρα των μηχανικών που σας ενδιαφέρουν



**διαβάστε**  
διαβάστε και εκπαιστείτε το άρθρο που σας ενδιαφέρει



**στείλτε**  
στείλτε το δικό σας επιστημονικό άρθρο



ΤΕΕ  
ΤΜΗΜΑ ΕΚΔΟΣΕΩΝ

[ekdoseis@central.tee.gr](mailto:ekdoseis@central.tee.gr)